1. Senol Ogretmen, akilli tahtada égrencilerine asagidaki karika-
tlrt gosterir ve onlardan bu karikattrde anlatilan olaya benzer

N

Ug 6grencisinin verdikleri drnekler agagidaki gibidir.

Ekrem Caya limon sikilmasi
Mustafa : Kagidin yirtiimasi
Oral Mumun yanmasi

Buna goére ogrencilerin ornekleri ile ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Mustafa, “yirtiimasi” yerine “yakilmasi” deseydi yanls olurdu.

B) Oral, “yanmasi” yerine “erimesi” deseydi dogru olurdu.

C) Ekrem, “limon sikilmas!” yerine “seker atilmasi” deseydi
dogdru olurdu.

D) Mustafa ve Oral, karikatiire uygun drnekler vermistir.

. Bezelyelerde sari tohum geninin, yesil tohum genine baskin ol-
dugu biliniyor. Yesil tohumlu ve sari tohumlu bezelyeler ayri ayri
asagidaki gibi gaprazlaniyor.

________________________________________________

Sonug: Olusabilecek bezelyelerin %50’si saf déle sahiptir.

' lLcaprazlama i
! X - ;
1 \H-_— 1
! Yesil tohum Sari tohum :
i Sonug: Olusabilecek bezelyelerin tamami melez dole sahip |
\ tir. H
‘  Ill.caprazlama i
i b ¢ ': i
; 6 O i
: Yesil tohum Sarl tohum :

________________________________________________

Buna gore, asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. caprazlamada kullanilan sari tohumlu bezelye melezdir.

B) Il. gaprazlamada olusabilecek bezelyelerin tamaminda sari
tohum geni vardir.

C) Il. caprazlamada kullanilan sari tohumlu bezelye melezdir.

D) |. caprazlamada olusabilecek bezelyelerin %100’ i yesil to-
hum fenotipine sahiptir.
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Liselere Hazirlhik

3. Makara gesitlerinden olan sabit makarada kuvvetten kazang ya
da kayip olmadigini, hareketli makarada ise kuvvetten 2 kat ka-
zanirken yoldan 2 kat kaybedildigini anlatan Fatih Ogretmen,
ogrencilerine sabit ve hareketli makara ile yeterince ip veriyor.
Onlardan yukun 1 m yukariya gikariimasini saglayan makara
sistemleri hazirlamalarini istiyor.

Hamdi'nin sistemi

Miirsel'in sistemi

Kuvvet

| Vit (60 N)

Burhan'in sistemi

Kuvvet ¢

ﬁ Yiik (60 N)

Buna gore, 6grencilerin hazirladiklar siirtiinme ve makara
agirliklarinin 6nemsenmedigi sistemlerde yiikiin istenilen
yikseklige cikabilmesi icin ipin ¢ekilme miktarlan arasin-
daki iligki asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Mirsel > Hamdi = Burhan
B) Hamdi = Burhan > Mursel
C) Mirsel = Hamdi = Burhan
D) Hamdi > Mirsel > Burhan

. K, L, M ve N elementlerinin periyodik sistemde
bulundugu yerler sekildeki gibi gosterilmistir.

K, L, M ve N elementleri A gruplarinda yer al-
"I digina gore;

L'nin katman sayisi, M nin katman sayisin-
dan daha kuguktir.

Il. Kve N’nin katman sayilari esittir.

lIl. M’nin grup numarasi, L'nin grup numarasin-
dan kaguktar.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) Il ve lll

B) I ve llI
D) I, Il ve llI
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5. Barig, oyuncak arabayi h yuksekligine gikarmak icin 6zdes dina- | 7. Emine, fotosentez konusu ile ilgili sekildeki dizenegi hazirlaya-
mometreleri kullanarak asagidaki deneyleri yapiyor. rak kontrolli bir deney yapiyor.
1.Deney: Oyuncak arabayr h
: yuksekligindeki kitap-
' larin Gzerine gikariyor.
Dinamometredeki de-
h geri gézlemliyor.
2 . Ayni oyuncak araba- Deneyinde 6zdes saksi bitkileri, fare, cam fanus ve masa lam-
e yI, L uzunlugundaki basi kullaniyor.
mukavvanin Uzerinde
cekerek h yuksekligi- I. dGizenegi glines alan bir yere birakiyor.
h ne cikariyor. Dinamo- II. diizenegi ise masa lambasi ile aydinlanan bir yere birakiyor.
L metredeki degeri gbz- )
lemliyor. (Saksi bitkileri, fareler ve cam fanus 6zdestir. Iki dizenek de
ayni oda sicakhgindadir. Saksi bitkileri ayni miktarda yeterince
sulanmistir.)
3.Deney: Buna gore, Emine’nin deneyindeki bagimli, bagimsiz ve sa-
bit tutulan degiskenler asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?
h 20 Bagimh Bagimsiz Sabit tutulan
() degisken degisken degisken
§ A) | Isigin cinsi Bitki geligimi Bitki cinsi
]
Ayni oyuncak arabayi, 2L uzunlugundaki mukavvanin tzerinde| € T :
cekerek h ylksekligine cikariyor. Dinamometredeki degeri g6z- % B) | Bitki gelisimi Fotosentez hizi Su miktar
lemliyor. (Sistemlerdeki strtinmeler 6nemsizdir.) o c) | Bitki gelisimi ISIgin cinsi Su miktari
V2]
, o .. 3
Banig'in yaptig deneylere gore, - D) | Su miktari Bitki geligimi Isigin cinsi
. Egik diizlem kuvvetten kazang saglar. 3

Il. 2. ve 3. deneylerde bagimsiz degisken egik diizlemin boyu-
dur.

11l. 1. deneyde oyuncak arabaya uygulanan kuvvet, 2. deneyde
uygulanan kuvvetten kiguktir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)llvell

B) Ivell
D) I, llvelll

6. Canlilarda istenilen 6zelliklerin ortaya ¢ikmasina neden olan
genlerin secilerek istenilen 6zellikte canlilarin yetistiriimesine
yapay segilim denir.

Buna gore asagidaki orneklerden hangisi yapay segilime
ait degildir?

A) Kutupta yasayan bir hayvandan alinan genin aktarildigi do-
matesin sogugda direncli hale gelmesi

B) Sut verimi yuksek ineklerden alinan genlerin aktarildigi i-
neklerin sut veriminin artmasi

C) Daha hizli kosan atlarin segilip ciftlestiriimesi ile kosu atlari-
nin yetistiriimesi

D) Yesil biber tarlasinda yasayan yesil kurbagdalarin sayisinin
artmasi, diger renkteki kurbagalarin sayisinin azalmasi

T — )

. Disli garklar hareketi aktaran, hareketin yoniinii ve hizini

degistiren basit makinelerdir.
Asagidaki gorselde birbirine bagh K, L, M ve N diglileri goral-
mektedir.

Disli carklarda bulunan dis sayilari arasinda L > M > K= N
iliskisi vardir.

K ve L diglileri merkezlerinden birbirine tutturulmustur.Verilen
digli sistemi ile ilgili 6grencilerin yaptiklari yorumlar asagidaki
gibidir.

Gamze: “ K diglisi ve N dislisi ayni sayida tur atar”

Ali: “ K diglisi ile M diglisi zit ydbnde hareket eder ”

Enes: “L dislisinin hareket yoni ile N diglisinin hareket yonu
aynidir”

Buna gore hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz Ali
C) Gamze ve Enes

B) Ali ve Gamze
D) Ali ve Enes
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Sekildeki grafikte gelismis bir hiicrenin ¢ekirdeginde yer alan
yapilar ve sayilari arasindaki iliski verilmistir.

Buna gore, grafikteki K, L, M ve N harfleri ile gosterilen
yapilar asagidakilerden hangisi olabilir?

K¢ L M N
A) DNA Gen Nukleotid | Kromozom
B) Gen DNA Nikleotid | Kromozom
C) Gen DNA Kromozom | Ndukleotid
D) DNA Gen Kromozom | Niukleotid

10. Gorselde ayni ortamda bulunan 6zdes kaplar igerisindeki farkh
sivilar verilmigtir.

Buna gore sivilara etki eden agik hava basinglarinin bii-
yukliikleri hangi segenekte dogru olarak siralanmigtir?

A)M>N>K
C)M=N=K

B)N>M>K
D)K>M>N
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11. Sekildeki 6zdes kaplar igerisindeki sivilar 6zdes isiticilarla

esit slire isitiliyor.

Sivilarin ilk sicakliklarinin esit oldugu bilindigine gore;

I. Sivilar 6zdesse sivilarin son sicakliklari kesinlikle farklidir.

Il. Sivilar farkliysa son sicakliklari kesinlikle aynidir.

lll. Sivilar 6zdesse B kabindaki sivinin sicaklik artisi, A kabin-
daki sivinin sicaklik artisinin iki katidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Sivilarda hal degisimi gdzlemlenilmemistir.)

A) Yalniz | B) I ve Il
C)live lll D) I, Il ve Il

12. Asagida bir besin zincirinde yer alan canlilar farkli sembollerle

gOsterilmigtir.

ZA-%-W-0

Verilen canlilarin sayilarinda meydana gelen degisim se-
¢eneklerden hangisindeki gibi olamaz?

( ‘ = artar, = azalir )

Al % B O
LA LA A A
o A A A
ALY YA
LA LY [ ALY
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13.Diinya’nin Glnes etrafindaki dolanimi sirasindaki dort farkl ko-

numu asagidaki gibi verilmistir.
@
i .
{ ‘>
Q.

Tabloda Dunya’nin numaralandiriimis konumlari ile ilgili bilgiler
verilmigtir.

; Diinya’nin Giiney Yarim Kiire Kuzey Yarim Kiire
i konumu !
: 1 Yaz mevsimi yasanma- | Kis mevsimi yasan- ,
: ya baslar. maya baglar. X
: 2 Tarihler 23 Eylll'G gos- | Tarihler 21 Hazirani |
: terir. gosterir. X
: 3 En uzun gindiiz yasa- | En uzun gece yasa- ,
1 1
: nir. nir. X
: 4 Gece gundiz esitligi ya- | Sonbahar  mevsimi |
: sanir yasanmaya baslar. |

Buna gore tabloda, Diinya’nin kag numarali konumlari ile
ilgili verilen bilgiler dogru olabilir?

A)1ve4d
C)1ve3

B)2ve3
D)3ve4

14.Asagdidaki 6zdes kaplarda belirtilen miktarlarda su, alkol ve yag

bulunmaktadir.
(Suyun yogunlugu 1 g/cm?, Alkoliin yogunlugu 0,8 g/cm? ve
Yagin yogunlugu 0,9 g/cm?)

Su Alkol Yag
h S h
K = 1)
L) L)
1 Il 1]
Buna gore;

. K, L ve M noktalarina etki eden sivi basinglari arasindaki
iliski K > M > L seklindedir.

Il. Sivi basincinin sivilarin cinsine bagli olup olmadigini aras-
tirmak i¢in | ve Il numarali kaplar kullanilabilir.

lll. Sivi basincinin sivinin derinligine bagliligini arastirmak igin
Il ve lll numarah kaplar kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D) I, Il ve Il

[Ultra LGS - deneme serisi]
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15.Kdtlesi 1 gram olan saf X maddesine ait sicaklik-zaman iliki-

sini gOsteren grafik asagidaki gibidir.

Sicaklik( °C)

>
Zaman (dk)
Buna gére X maddesi ile ilgili;
I.  Erime sicakhgi 25 °C’dir.
Il. Kaynama sicakligi 50 °C’dir.
lll. Madde, bir kere hal degistirmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Ill
C)lvell

B) Il ve Il
D) I, Il velll

16.Makara ve gubuk agirliklarinin ihmal edildigi strtlinmesiz sis-

temde M cismi D cismi ile dengelenmistir

Buna gore;

. M cismi, D cisminden daha agirdir.

Il. Egik dizlem, kuvvetten kazang saglar.

lll. Sistemdeki sabit makaralar kuvvetin yonuna degistirmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) Il vell
D) I, Il ve llI



El arabast

Tenis raketi

Ceviz kiracag:

Yukarida verilen basit makinelerin ortak ozellikleri ile ilgili
olarak;

I. Kuvvetten kazang saglarlar.
Il. Yapilacak isi daha az enerji harcayarak yapmayi saglarlar.
lll. Destek noktalari ugtadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 11l
C)lvell

D) Il ve llI

é.
Ay

Cevap Anahtar ve
Tiim LGS Denemeleri
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Sude, Tugba ve Zeynep yukarida goérildigi gibi tahterevallile-
re dengede duracak sekilde oturmaktadirlar.
( Tahterevallilerin agirliklari dnemsizdir.)

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sekil-1’de Sude ile Tugba oturduklari yerleri degistirdikle -
rinde denge bozulur.

B) Agirligi en fazla olan Sude, en az olan ise Zeynep'tir.

C) Sekil-2'de Zeynep ile Tugba destek noktasina esit mesafe-
de yaklasirsa denge bozulmaz.

D) Sude ile Zeynep tahterevallide destek noktasina esit me-
safede otururlarsa tahterevalli dengede kalamaz.

Belirtegler [ 1yrnusol Metil oranj | Fenolftalein
Maddeler kagidi
Asitler KIRMIZI KIRMIZI RENKSIZ
Bazlar MAVI SARI PEMBE
1 2 3

R N N

) ]

I P P

Asit, baz ve tuzlu su ¢ozeltileri oldugu bilinen tG¢ kap bulun-
maktadir. Bazi belirteclerin 6zellikleri tabloda verilmistir.

Emirhan,1 numarali kaba metil oranj damlattiginda sivinin ren-
ginin sari oldugunu gortyor.

Buna gore Emirhan’in diger iki kaptaki sivilan siniflandira-
bilmesi i¢in asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) 2 numaral kaba fenolftalein sivisi eklemelidir.

B) 3 numarali kaba fenolftalein sivisi eklemelidir.

C) 2 numarali kaba kirmizi turnusol kagidi batirmalidir.
D) 3 numarali kaba mavi turnusol kagidi batirmalidir.
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20.Kum Uzerinde ayakta duran Mehmet’in zamanla kuma yaptigi
basing ve agirhgi ile ilgili grafikler agsagida verilmistir.

I¢i su dolu bidon EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiz

Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
ismail HACIFAZLIOGLU Mehmet Ali SENAY
< Mustafa DABAN Mustafa NAVAKUSU
T Miirsel KARA Oral AKCA
=~ 1711 )= Sedat GUNGOR Serkan CELEBI
Sinem YANIK Suleyman KARAKAYA
kum havuzu Senol NARDAL Senol YILDIZ
Tahsin SARI Tarik OLMEZ
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N e Zaman
Grafiklere gére Mehmet, bu zaman dilimi icerisinde asagida
verilenlerden hangisini yapmis olabilir?
A) Kumda sirt Gstl yatmaya baglamisgtir.
B) Tek ayak lGizerinde durmaya baslamistir.
C) Ayakkabilarini genis tabanl ayakkabi ile degistirmistir.
D) Mehmet bir miktar su igcmistir.




